

张八桥镇:12天修好1800米的扶贫路

“这条路没有硬化以前,道路坑坑洼洼的,肥料都拉不回来,经济作物上不了肥,长都长不好,更别说卖钱致富了。但是现在不一样,路修好了,宽敞顺畅,村民生活生产方便多了……”3月26日上午,张八桥镇山张村党支部书记母建建立看着新修好的扶贫路高兴地说。

据悉,张八桥镇山张村下辖栾庄、山张两个自然村,村内道路年久失修,村民出行不便,村内大部分道路还是土路,遇到下雨天,道路就泥泞不堪,严重影响了村民的生产生活。为了让村民们告别出行难,打破村域经济社

会发展的瓶颈制约,改善通行条件,张八桥镇党委、政府经过多方沟通、协调,于3月11日开始,为村民修筑了一条全长1800米、主干道宽4米、次干道宽3米的“扶贫致富路”,目前这条惠及山张村民的扶贫路已于3月23日竣工。

“为深入贯彻落实县委、县政府建设‘四强县’的精神,张八桥镇大力实施交通扶贫工程,把修好乡村路摆在脱贫攻坚的突出位置,今年拟修道路26公里。为群众修出便民路、脱贫致富的希望路,为我县迈入全国‘百强’做出积极贡献。”张八桥镇负责人表示。(杨琳琳)



从最初的两只羊到十几只,再到如今的36只,周庄镇东王村的王占西自立自强、艰苦创业的事迹影响和感染着村民们。

见到王占西时,他正用微信回复村上其他养殖户关于养羊的一些问题。“现在方便了,微信直接拍图片,简单说明情况,好多问题直接就能解决,不用来回跑了。”今年52岁的王占西是一名残疾人,患有侏儒症。30岁那年,他又因腰椎管狭窄压迫神经线,行走、站立都必须拄着拐杖。虽屡经磨难,他却始终乐观、勤奋,多年来靠养羊为生,并于去年脱贫致富。在他的带动下,村里不少人也靠养羊增加收入,王占西也就成了远近闻名的“羊倌”,村上不少养羊户遇到问题都会第一时间向他咨询请教。

责任人走访了解情况后,镇党委政府结合王占西的实际情况为他买来两只羊圈养,并推荐其参加养殖技术专业培训,王占西平时刻苦钻研养殖技术。经过长期摸索、实践,他慢慢总结出一套适合自己的实用圈养技术,羊群慢慢发展壮大起来。看着茁壮成长的小羊,王占西心里乐开了花。2019年王占西顺利脱贫了!

既有党的好政策和各级帮扶力量的关心支持,又有自身面对厄运自立自强的奋斗,王占西不仅自己靠养羊脱贫,还凭着自己的能力帮助村里的父老乡亲发展养殖。“俺村准备在红石山上建立养殖场,村上干部让我到时候当技术员,我想都没想就答应了,能帮助乡亲们,这也算我对政府和社会的回报!”王占西激动地说。(贾杨)

2016年,王占西被识别为建档立卡贫困户。在帮扶

王占西:身残志坚的“羊倌”走上致富路

“4位老师用朴实的语言,为我们讲述自己的故事,平凡中又显示不平凡,我深受感动,今后的生活中,我要以4位老师作榜样,孝敬老人,教育子女,热心村上的公益事业,为村上发展贡献自己微薄的力量。”3月27日上午,宝丰县新时代文明实践“百场故事汇”在张八桥镇举行,姚洼村村民井艳萍听了演讲后激动地说。

新时代文明实践“百场故事汇”由县文明办举办,目的是培育和践行社会主义核心价值观,讲好“宝丰故事”,以身边的典型实例,通过文明实践的方式教育身边人,切实提高群众的思想觉悟和文明素养,弘扬新时代淳朴家风和良好家教,为乡村振兴中的乡风文明建设打下坚实基础,为建设“四强县”提供强有力的精神文明支撑。

活动现场,2018年度“河南好人”、县志愿服务联合会会长李金超,张八桥镇“孝老爱亲道德模范”代表何英英、“新乡贤”代表张延岭、“文明家庭”代表张项红4名先进典型用通俗易懂的语言为大家讲述了他们在平凡岗位上践行志愿服务精神和优秀家风文化,给与会群众上了生动的一课,教育了身边的人,传播了社会正能量。张八桥镇各行政村近百名群众到场聆听。(李占胜)

2020年首场新时代文明实践『百场故事汇』在张八桥镇举行



县残联为残疾儿童送关爱

“谢谢,谢谢,真是太感谢你们了,这辆轮椅送来的太及时了,以后,子文她妈再也不用为抱不动孩子而发愁了。”3月26日上午,当县残联理事长梁学灏和妇委会主任白红把一辆崭新的轮椅送到观音堂林站宋沟村村民赵帅峰手里时,赵帅峰不住地感谢。

温子文是赵帅峰的女儿,今年5岁,是一名脑瘫患儿。早年家里为给她看病,花去了不少积蓄,家庭比较困难。为了维系一家人的生活开支,赵帅峰平时就外出打工,温子文由妻子在家照顾。随着年龄的增长,现在小子文的体重达到40多斤,妻子照顾她时显得很吃力。县残联在了解到这一情况后,立即为其购买了轮椅送到她的家中,并为其安装好。此举,不仅解决了她平时出行难的问题,也带去了党和政府的一份关怀。

关爱残疾人,让阳光照亮每一个残疾人的心灵,是残联一以贯之的宗旨。多年来,县残联坚持“以人为本 服务民生”的工作理念,开展了多项关爱活动,受到了残疾人及家属的一致认可。这次向残疾儿童送关爱活动是今年残联开展的活动之一。(王真真 冯华)



小书包里藏大爱

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,表达对留守儿童等特殊群体的关爱,3月27日下午,县产业集聚区管委会组织党员志愿者服务队到周庄镇南王村,开展“小小书包,助力成长”主题捐赠活动。活动现场,党员志愿者为周庄镇南王村10名留守儿童代表发放了书包、文具盒、铅笔、橡皮等学习用品。(彭春辉)

宝丰交警主动帮助外地曲艺艺人

“太感谢宝丰交警了。他们主动帮助群众,助人为乐,真是新时代的好交警、好青年。”3月27日,南阳市内乡县板头曲子市级代表性传承人张流长对笔者说。

事情原来是这样的。张流长经常来我县赶马街书会,在我县曲艺界有许多朋友。今年因为疫情,马街书会取消。但是他仍然牵挂着曲艺圣地马街和宝丰的朋友们。3月25日,张流长来我县找朋友切磋技艺、共叙友谊。驾车走到县城人民路与山河路交叉路口,准备下车问路。一不小心左前轮撞在道牙上,轮胎爆裂。幸好车上有备胎。但是他不会换。正在他无可奈何、打电话求助时,在这里值班的交警窦旭看到后,与在道路另一侧执勤的余万昌一起,主动帮助他换了轮胎。张流长问他们的名字时,他们却不肯说。

我县墨派大调曲子市级代表性传承人冯河水先生

知道后,口占一首打油诗:“宝丰交警俩青年,为民排忧解难。心中感动泪如雨,要为交警点个赞。”

我县平调三弦书市级代表性传承人王俊平说:“两位青年交警主动帮助,使张流长很受感动。他没有想到,一是素不相识,二是他带着浓浓的外地口音,是外地人。”

3月27日,县非物质文化遗产保护中心、文化馆专门定制了一面锦旗,上面写着“排忧解难,警民鱼水情”金色大字,来到人民路与山河路交叉路口,送到了两位交警的手中。他们却说:“帮助别人是应该的。谁遇到这种事都会帮忙的。”

在此,交警提醒大家:如果在车辆行驶途中发生故障时,一要将车辆停在应急车道内,二要打开双闪灯,三要在车辆后方摆放警示标志,同时要及时报警,人员应移至安全区域等待救援车或交警帮助。(郭敬伟)